
   

 

Bestyrelsesmøde online 12-10-2022 kl. 19:00 
 
DELTAGERE 
Bestyrelse: Ole Vistrup, Geert Bilander, Mette Brask, Christian Dyrløv Madsen, Preben Glud,  
Morten Milthers, Christopher Malmos, David Lorentzen 
Suppleant: Maja Holst 
Sekretariat: Kirsten Hjort 
Fravær: Lise Rindel, Peter Giltoft 
 

1. Valg af ordstyrer 
 

Ole 

2. Valg af referent 
 

David 

3. Godkendelse af dagsorden 
 

Godkendt 

4. Siden sidst 
1. v/ formanden 
2. v/ kassereren 
3. v/sekretariatet 

 

1.Formanden 
Er begyndt at sende rykkere ud på manglende 
medlemsbetalinger. Nogle betaler, andre ringer 
for at få en forklaring. 
Har været på G. Stage og har knyttet en masse 
kontakter og sat ansigt på folk. Kan i længden 
blive nyttigt. 
Møde angående pinsestævne i Aalborg aftalt til 
om 14 dage. Derudover er der en del småting, 
men intet usædvanligt. 
2.Kassereren 
Har meldt afbud, men har under alle 
omstændigheder ikke noget nyt at berette. 
3.Sekretariatet 
Forretningsgangen omkring bestyrelsesreferat 
fungerer ikke som det kører i øjeblikket. Kirsten 
beder om at referenten skriver i den udsendte 
dagsorden og til at begynde med kun sender 
referat til hende. Hun vil derefter få sat det ind i 
de rammer, som bruges i foreningen. Derefter 
sender Kirsten det til bestyrelsen, som har 8 dage 
til at komme med tilbagemeldinger hvorefter 
referatet kommer ud til resten af foreningen. 
Morten kommenterer, at den procedure Kirsten 
beskriver er sådan, det har været tidligere. Der er 
enighed i bestyrelsen om, at vi i fremtiden følger 
denne procedure. Der er ligeledes enighed om, at 
referaterne hurtigst muligt skal videre ud i 
foreningens hjørner. 
Mette stiller spørgsmål til standere. Der skal laves 
lageroptælling og bestilles flere. Nogle størrelser 
er allerede ”udsolgt” og der skal bestilles flere.  
 



   

 

5. Udvalg, hvor står sagerne? 

• “Sejl med” v/ Christopher og Christian 

• Frihavnsudvalg. Har Christian talt med 
Anne Svendsen? 

• Instagram v/ Maja 

• Nyt fra fartøjsoptagelsesudvalget? 

•  

Sejl med v. David og Christopher 
Der er ikke arbejdet videre med det og der har 
været lidt divergerende opfattelser af hvad 
opgaven egentlig bestod af. Ole har opfattet, at 
de kun skulle lave en simpel liste – og at det 
skulle gøres nu. D&C havde tænkt et lidt større 
projekt i form af et website og at det først var 
aktuelt i forbindelse med et nyt website. 
Geert foreslår at tage det i to trin: At få lavet en 
liste snarest muligt og bruge den som 
udgangspunkt til et mere etableret tilbud. 
 
Frihavnsudvalg v. Christian 
Christian har talt med Anne, og hun er ”til en vis 
udstrækning” med på at hjælpe, men var mere 
optaget af at arbejde med et billedarkiv. 
Christian tager fat på arbejdet med at få 
revideret frihavnslisten således, at den er klar til 
årbogen og tager detaljerne direkte med Kirsten 
 
Instagram v. Maja 
Maja er i gang med at udvikle idéer til indhold, 
som kan give mening. Hun har været lidt i tvivl 
om hvad man må og ikke må i forhold til 
rettigheder. David og Maja aftaler et kickoff 
møde hvor de sammen kan lægge rammerne for 
TS’ tilstedeværelse på Instagram (og Facebook) 
Ole foreslår, at David og Maja laver en times 
indlæg med introduktion til sociale medier på 
bestyrelsesweekenden d. 19. – 20. november.  
 
Nyt fra fartøjsoptagelsesudvalget 
Der er ingen skandaler eller dramaer, men 
udelukkede gode historier om fartøjer der er 
blevet optaget eller genoptaget. 
Kirsten spørger ind til hvor meget man skal gøre i 
forhold til at få betaling ind for nyoptagne skibe. 
Christopher foreslår, at man kan rykke et par 
gange og i den sidste mail skrive, at hvis der ikke 
betales, så vil optagelsen blive annulleret. 
 

6. Pinsestævner 

• 2022: Opfølgning på Korsør 

• 2023: Aalborg 

• 2024: Ebeltoft? … Assens har også en 
føler ude. 

• 2025: Bogense? 

• 2026: Helsingør? 
 

2022, Korsør: Christian er på sagen i forhold til at 
få de oplysninger fra Slagelse Kommune, som vi 
har behov for i forhold til at afslutte regnskabet. 
Vi har udbedt os et evalueringsmøde. Vi afventer 
svar. 
2023, Aalborg: Ole og Henning fra Lemvig har et 
møde med Aalborg Events d. 27. oktober 
angående Pinsestævne. 



   

 

2024, Ebeltoft? Assens har også en føler ude:  
Ebeltoft kræver noget starthjælp hvis det skal 
løbes i gang. Samtidigt er Ole blevet ringet op af 
havnechefen i Assens, som var interesseret i at 
høre om mulighederne for at få Pinsestævne 
dertil. Geert og Ole sætter turbo på at få en 
afklaring i forhold til Ebeltoft. 
2025, Bogense: Nordfyns Erhvervs- og 
turistforening er blevet orienteret af David om, at 
TS arbejder på noget materiale henvendt til 
kommuner. Der er stadig positive toner fra 
Bogense og de afventer vores udspil. 
2026, Helsingør: Der er et ønske hos Ole og 
Mette om at få stævnet til Helsingør i 2026 hvor 
Helsingør har 600 års jubilæum. Det er dog kun 
på tegnebrættet og det lader under alle 
omstændigheder til, at det maritime ikke længere 
har det store fokus for kommunen 
 
Maja har talt med Asger Nørlund om at få lavet 
noget materiale til at præsentere Pinsestævnet. 
Der er enighed om at indgå en i nærmere dialog 
med Asger omkring omfang og indhold.  
 

7. Ungdomsarbejde 
Tilbagemelding fra brainstormmødet i Aarhus 
v/ Maja, Christoffer, Christian 
 

Christopher fortæller, at der kom en del unge, 
det var hyggeligt og der var gode snakke. Der var 
generelt interesse for et bedre overblik over 
muligheder for at sejle. 
Maja fortæller at det gik som forventet i forhold 
til deltagerantal og C & Ms forventninger var 
heller ikke særligt store. Det drejede sig mest om 
at få noget sparket i gang. Der er efterfølgende 
en del, som har henvendt sig for at høre om der 
kommer et tilsvarende arrangement på Sjælland. 
Maja arbejder videre med at planlægge et 
sådant. 
Det er ikke tal på præcis hvor mange, der 
dukkede op, men en skøn er omkring 30-50 
gæster. 
En læring fra mødet var, at vi i TS skal blive bedre 
til at definere både hvad det vil sige at være ung i 
forhold til ungdomsarbejde samt generelt også at 
blive bedre til at kommunikere generelt om 
hvordan man kan blive en del af TS. 
Der kom gode forslag fra de fremmødte til hvilke 
initiativer TS kunne sætte i værk ligesom flere 
skibe har henvendt sig og gerne vil arrangere 
sejladser for unge. Maja arbejder ligeledes videre 
med det i løbet af vinteren. 



   

 

Generelt var det en god start og der var gode 
læringer, som kan tages med videre i forhold til 
omtale af arrangementer, tidspunkt det afholdes 
med videre. 
Maja har kontakt til en ung kvinde, Stine, som 
gerne vil hjælpe med i forhold til kontakten til de 
unge på f.eks. skoleskibene. Maja vil tage kontakt 
til Annette i forhold til at sætte Stine og Annette i 
kontakt. 
Maja efterspørger retningslinjer fra bestyrelsen i 
forhold til de unge i forhold til f.eks. medlemskab 
af TS. Hvornår stilles der krav om medlemskab 
ved deltagelse i TS arrangementer for unge? Og 
hvilken type medlemskab? 
Geert påpeger at der allerede er talt om at 
gennemgå medlemskaberne på 
bestyrelsesmødet i november. Der er enighed om 
at tage diskussionen i forbindelse med dette. 
Ole foreslår et decideret sejladsevent for unge og 
Christian nævner gaffelriggerseminaret i 
Middelfart som en model for et arrangement. 
Maja og Christian vil arbejde på et oplæg i denne 
retning. 
 

8. Nyhedsbrev / Hjemmeside 
v/ Ole 
 

Ole vil gerne have et nyhedsbrev ud om måneden 
til alle medlemmer. Det har tidligere været gjort. 
David og Kirsten mener umiddelbart, at det lyder 
som meget at skulle lave indhold til et 
nyhedsbrev hver måned. 
Ole fortæller, at det er hans indtryk, at folk gerne 
vil høre om hvad der foregår i bestyrelsen 
påpeger, at mange medlemmer ikke er aktive på 
Facebook og derfor ikke ser hvad der sker i 
gruppen 
David foreslår, at der, frem for at man lægger sig 
fast på et månedligt nyhedsbrev, kan tages 
udgangspunkt i hvornår der er nyt fra 
bestyrelsen.  
Dette kan så eventuelt kombineres med lidt 
højdepunkter fra de sociale medier, så de 
medlemmer, som ikke er så aktive på disse 
kanaler også ser, hvad der er af gode historier 
der.  
David understreger, at det ikke må 
undervurderes, hvor meget arbejde der ligger i at 
udkomme med nyheder efter et fast skema og 
råder til, at princippet i stedet bliver, at man 
udkommer, når der er noget at fortælle. 



   

 

Kirsten nævner, at en ambition kunne være, at 
udsende et nyhedsbrev en gang i kvartalet. 
 

9. Landsmedlemsmøde 4.-5. marts 2023 
Vi besluttede Middelfart på sidste møde. Der 
er ikke noget Danhostel i Middelfart, og 
overnatning på hotel for 1 person, 1 nat, ligger 
på 800-1000 kr. Giver dette anledning til en 
ændret beslutning? 
 

Ole påpeger, at der ikke er overnatningsmulighed 
i Middelfart, som er til at betale. Geert foreslår, 
at man eventuelt kunne benytte Fredericia som 
overnatningsmulighed. 
Preben fortæller, at Middelfart gerne vil lægge 
hus til, men vi kan ikke spise der, så der vil under 
alle omstændigheder være behov for at finde en 
restaurant. 
David sørger for at indhente tilbud på 
overnatning såvel som middag på hoteller i 
Fredericia også 
 

10. Forsikringsaftale med Dansk Søassurance 
Jf. vores hjemmeside skal der være et 
forsikringsankenævn med to medlemmer fra 
TS. Karsten Heide nævnes som den ene. Den 
anden findes ikke. Jens Vibskov foreslås. 
 

Der har været en hændelse med en knækket 
mast som Dansk Søassurance til at begynde med 
ikke ville dække. I denne proces er det gået op for 
Ole, at der faktisk er et ankenævn hvor TS efter 
aftalen skal være repræsenteret ved to pladser. 
Det har desuden vist sig at der er nogle 
uhensigtsmæssigheder i vores aftale med Dansk 
Søassurance. Jens Vibskov har læst aftalen 
igennem og har fundet flere ting, han mener bør 
ændres. 
Ole foreslår, at vi spørger Jens Vibskov om han vil 
gå ind ankenævnet samt hører om han vil 
gennemgå aftalen. 
Morten nævner, at han i forbindelse med et 
besøg på Georg Stage har truffet en 
repræsentant fra et forsikringsselskab, som var 
interesseret i også at give et tilbud. Morten vil 
give kontaktinformationerne videre til Jens 
Vibskov, såfremt han indvilger I at påtage sig 
opgaven. 
 

11. Arbejdsgruppe for samarbejde med DFÆL. 
Hvem var det nu vi valgte til dét udover Ole, 
som gerne vil invitere DFÆL til et møde? 
 

Mette vil gerne gå med i gruppen og det vil 
Preben Glud ligeledes. Morten vil ligeledes gerne 
med. 
 

12.  Forslag fra Eric Erichsen om 
kontingentforhøjelse Bilag 1 
Diskuteres af bestyrelsen og beslutning tages 
på et senere møde. 
 

Forslaget er taget ad notam og vil blive taget op 
til næste bestyrelsesmøde 

13. Oplæg fra Eric Erichsen om lokalfolks opgaver 
Bilag 2 
Diskuteres af bestyrelsen. 
 

Der er enighed om at dette lægges som et punkt 
på kolofonmødet. 
 



   

 

14. Eventuelt 
 

Morten beretter om sin oplevelse af 

gaffelriggerseminariet i Middelfart, som var et 

virkelig godt arrangement. 

Morten tilbyder Ole at komme til Helsingør og 

hjælper med at få indhentet efterslæbet i forhold 

til kontingenter. Kirsten nævner, at hun også 

gerne vil hjælpe. Ole takker og vender tilbage. 

Preben orienterer om at Karen af Mandø er 

færdig og vil blive præsenteret til foråret 2023. 

Preben håber, at medlemmer af TS vil dukke op 

til fejringen. 

Geert har en opfølgning på kolofonmødet i 

foråret i forhold til ny struktur. Geert påpeger, at 

der er en beslutning fra generalforsamlingen om 

at arbejde videre med at se på en ny struktur. 

Dette skal på til næste bestyrelsesmøde. 

 
Næste møde: bestyrelsesweekend 19.-20. november 2022 
  



   

 

 
BILAG 1 
 
09-10-2022 
 
Hej Ole Vistrup, formand for TS 
 
Jeg har følgende forslag til geneforsamlingen: 
 
At Træskibssammenslutningen forhøjer medlemskontingentet  med 100 kr. årligt for personligt 
medlemskab af TS. 
Kontingent for unge forbliver uændret. 
 
Begrundelse: Kontingenter har været det samme i rigtige mange år, og det udhuler på sigt den økonomiske 
formåen for organisationen, særligt i disse tider hvor inflationen stiger kraftigt.  
 
Jeg håber at bestyrelsen bakker forslaget op og er medunderskriver. 
 
Med venlig hilsen 
 
Annette Dres samt Eric Erichsen 
  



   

 

BILAG 2 
 
09-10-2022 
 
Hej Ole Vistrup, formand for TS. 
 
Jeg har personligt oplevet, at mange valgte lokalfolk er lidt i vildrede med hvad opgaven går ud på, efter de 
er blevet valgt. 
 
Derfor vil jeg godt lave et setup her, som skal diskuteres på næste kolofonmøde: 
 
1). At lokalpersonen arbejder for, at så mange personer som muligt er medlemmer af TS i området. 
 
2) Arbejder for at alle skibene i området er medlemmer af TS ( hvis skibene har en sådanne en standard, at 
de kan optages). 
 
3) At være behjælpelig med reglerne for optagelse af skibe med råd og vejledning.  
 
4) At arbejde for at fremme Træskibs Sammenslutningen i det lokale område, altså at gøre noget reklame 
for TS. Fortælle om TS-aktiviteterrne (vi har en fin kalender i TS bladet). 
Det kan gøres på lokale Facebook-grupper, eller ved at afholde et møde i havnen med forskellige oplæg evt. 
at invitere en fra rådhuset til at fortælle om havnen, eller lave en udstilling, som de har gjort i Hundested. 
 
5) At arbejde politisk, og her tænker jeg ikke på partipolitik, men politisk generelt. Det er endnu engang 
politikerne som bestemmer og hvis man vil have sine ting igennem, må man tænke politisk. Et godt 
eksempel er bevillinger til Skibsbevaringfonden over finansloven, der har vi i Nyhavn indkaldt politikerne til 
kaffemøder på skibene, og sammen med repræsentanter fra Skibsbevaringsfonden har fået øget 
bevillingerne over mange omgange. Hvis vi får fat på politikerne, kan de godt se det fornuftige i, at bevare 
vores kulturarv. Men det er et langt sejt træk, og derfor er det vigtigt, at så mange som muligt er med til at 
trække læsset. 
De lokale politikere sidder i Folketinget, de er jo valgt over hele landet - inviter dem om bord og få en snak.  
Vi har noget særligt, et smukt skib! 
 
Med venlig hilsen 
Eric Erichsen  
Lokalmand - Sjælland Nord. 
 

 
 
 


